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Av: Micke Frank

Växthuseffekten

Vad är då växthuseffekten?

Växthuseffekten är när dom kortvågiga solstrålarna passerar först
genom atmosfären och värmer upp jorden. Då tappar stålarna en del av sin
energi och blir till långvågiga strålar. Dessa har svårare att passera
genom atmosfären och ut i rymden igen, och istället reflekteras de tillbaka
mot jorden. På så sätt värms jorden upp än en gång och detta ökar jordens
medeltemperatur.

Vad händer med klimatet?

Den ökande växthuseffekt betyder ökad temperatur på här jorden.

Enligt många forskare borde växthusgasernas haltökningar nu ha höjt den globala
årsmedeltemperaturen med ca 0,5 grader.

Detta medför att medel teprataren stiger och glacier smälter.

Sen 1990 så har medelnivån stigit med 10cm.

Men översvämningar är inte det enda hot som väntas runt om i världen.
Forskarnas klimatscenarier innehåller visioner av hetta, torka,
skördekatastrofer, svält och massflykt främst gällande dem länder som
ligger runt ekvatorn.

I takt med att isarna i norr smälter så utvidgas haven och det gör att mera vatten dunstar och nederbörden ökar och temperaturen stiger även i ökenområdena och det inne bär att dom vid ekvatorn kommer att flytta.

Vilka gaser är det som går upp i atmosfären?

Det är koldioxid (CO2) men inte bara det är metangas ( CH4 ) 
dikväveoxid ( N2O ), och freoner.

Det är dom stora industriländerna som står för 80% av 

koldioxidutsläppen (CO2) 

Vad ska man göra åt växthuseffekten?

Ett sätt att minska bidragandet till växthuseffekten är att minska
användandet av fossila bränslen och istället använda förnyelsebara.

På så sätt bidrar man inte till att mängden koldioxid i luften ökar.

Om man inte gör något åt det nu så år 2100 kommer temperaturen vara så 

Hög som den var för 150 000år sen.

